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annast pabora npumbkaeT K [1].

1°. PaccMoTpuM IpOCTEHIIYIO 3a/ilady INeOMeTPUIEcKOro MOJIE/TMPOBAHUA: CO-
e/IMHATH KPHUBOIl [[Be JAHHBIE TOYKH a1,ds € R>. OYeBUIHBIM peIIeHHeM 3TOi
3a/1a41 SBJIACTCA OTPE30K C KOHIIAME 4 U (g, OIPEJIEIsIeMblil BEKTOP-(DyHKITHEH

T(t>:<1—t)a1+ta2, tE[O,l]

Bwmecro kosddurmento 1 —t u ¢ MOXKHO HCIO/IB30BaTH J100bIe byHKInu Hy(t) n
Hy(t), ynoBiaeTBopsioIue yCaIOBHsIM

H(0) =1, Hy(1)=0,

Hy(0) =0, Hy(1)=1. (1)

Oyuknun H, n Hy HA3BIBAIOT CMEWUBAUIOWUMY GYHKUUAMU.

Vcnonp3yst cMemuBaonye pyHKIMNA, MOZKHO PEIIUTh CJIeIyIONLy0 3a/1a4y: I10-
CTPOHUTDH HENPEPLIBHYIO KPUBYIO, MTPOXOJIAIIYIO Uepe3 TOUKH g, 1, ..., 0, © R3.
Iy sToro onpeesum BeKTop-pynknumio r: [0,n] — R3:

r(u) = Hi(u— k) ap + Ha(u — k) a1, u€lk,k+1], ke0:n—1

[Tepeitém Tenepb K paccMOTPEHUIO D0JIee CIIOKHOI 3a/1a4U1: TOCTPOUTH KPUBYIO
110 33JaHHBIM KOHEYHBIM TOYKaM di,ds € R3 n KacaTelbHBIM BeKTOpaM B 3THUX
Toukax by, by € R3. Pemenue 3Toit 3aa4i MOKHO HOJYYUTh C UCIOJIL30BAHIEM
YETBIPEX CMEMTUBAIOMINX (DYHKITU, YIOBJIETBOPAIONIUX YCIOBUAM

Hi(0)=1, H/(0)=0, HI(1)=0, Hi(1)=0;

Hy(0) =0, H0)=1, Hy(1)=0, Hy(l)=0; 2
Hy(0) =0, H(0) =0, Hy1)=1, Hy(l)=0: @)
Hy(0) =0, H/(0)=0, H\(1)=0, Hy(1)=1
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Torma 11s BeKTOP-DYHKITHI
r(t) = Hi(t) ay + Ho(t) by + Hs(t) by + Hy(t) as, t € [0,1], (3)
BBITIOJTHEHBI PABEHCTBA,
r(0) =ay, r'(0)=by, 7 (1)=0by, 7r(1)=ay,

TO ecTh BeKTOp-byHKIuA 7 (1) 3a1aéT KpuByio B R3 ¢ KoHIaMm a; 1 ap 1 KacaTejib-
HBIMH BEKTOpPaMu Ha KOHIAX by u by.

CwmemuBaroriye (hyHKIUU, YIOBJIETBOPSAIOIINE YCJIOBUSM (2), MOYKHO TAK¥Ke C-
IOJIB30BATD IS PEIeHnsT CAeAYIOeil 3a1a4dn: TOCTPOUTh TJIAJKYI0 KPUBYIO, IIPO-
XOJIATIYIO Uepe3 TOUKHA g, A1, . . ., 4, € R3, 119 KOTOPOit BEKTOPE! KacaTeIbHLIX B
TouKax a; paBHBI bj, 7 € 0 : n. Pemennem Oyner Kpusas, 3ajaBaeMasg (DYHKIIN-
eit r: [0,n] — R3:

r(u) = Hy(u—k)ag + Hy(u — k) by, + Hs(u — k) byy1 + Hy(u — k) agyq,
uwelkk+1, k€0:n—1

Kpowme toro, cmernuBatoriue byHKIMH, YI0BIETBOPSIONIHE YCJAOBHIM (2), MOXK-
HO UCIOJIb30BATH JIJIs TOCTPOEHMUsI TapaMeTpuieckoii mosepxuoctu Kynca (cum. [2]).

2°. Beegém obmee onpenenenne. Ilycrs T C C ([O, 1]) — JMHEHHOe IPOCTPaH-
c¢tBO, Ly,...,L,: T — R — ymuneitavie dynknuonaasl. Oyukmun Hy, ..., H, € T,
YIOBJIETBOPSIIOIIIE YCJIOBUSIM

L1<Hj> = (5@', ’l,j € 1 n, (4)

Oy/eM Ha3bIBaTh CMENIUBAIOMKUMEU (DYHKIUAMEI JJIst (PYHKIHOHATIOB Ly, ..., L,.
Paccmorpum mHTEpecylone HaC YacTHBIE CIyYan.

1) n=2T=0C(01]), Li(f) = f(0), La(f) = f(1). B srom cayuae ycio-

Bus (4) npuaumator Buj (1).
2) n=4,T =C([0,1]),
Li(f) = £(0),  Lao(f) = f(0),  Ls(f) = f'(1), La(f) = f(1).
B stom ciyuae yesosus (4) npuanmaror Bug (2).

3) n=6,T = C%([0,1]),



CwmemuBatoniue yukimn H;, ynosiaersopsiomige ycaoBusM (4), MOXKHO Hc-
110JIB30BaTh JIJIs IIOCTPOEHNE KPUBOI 110 3aJJaHHBIM KOHIIAM U IIPOU3BOIHBIM
IIEpBOTO U BTOPOTO TMOPSAIKA B KOHEYHBIX TOYKax. Kpome TOro, ¢ mx mnomo-
MBI MOYKHO HOCTPOUTH KPUBYIO Kiacca (2, IpOXoadInyio depe3 33 aHHble
TOYKHU U UMEIONLYIO B HUX 3aJaHHbIE IIepBble U BTOPBIE IIPOU3BO/IHBIC.

B nanbueiimem Mbl OyjieM CChLIATHCA HA 3TU YaCTHBIE CIydYad KaK Ha CJaydan
n=2,n=4wun =06, nojaras, 9To NPOCTPAHCTBO 1’ 1 PpyHKIMOHAJDLI L; ornpe/ie-
JISTIOTCSL JIJI TAHHOTO 71 TaK, KAaK OMMCAHO BHIIIIE.

[IycTs 3aganbl pyHKIUN V1, . ..,%, € 1. Bygem uckarb cmemmuBaromye QyHK-
1UU B BUJIE

Hj(t) = Zajk fyk(t)7 Qjk € R» J€el:in. (5)
k=1

Eciu yaects muneitHOCTDL (DYHKIIMOHAJIOB L, TO paBEHCTBO (4) IpUMeT BUJ
n
> " agi Li(w) = 0. (6)
k=1

BBeném matpuris

11 Q2 o Qg Ll(’Yl) LZ(’Yl) Ln(’Yl)
P R I [ =
Ap1 OQpz - Opp Ll(fyn) LQ(’%’L) e Ln(’yn)

Torga pasenctso (6) MoxkHO nepenucath B Buge AG = E,, To ectb A = G
Taxum obpazom, ecu Jijist 33/laHHBIX QyHKIUN Y, MaTpuna G obparuma, To
MOKHO B34Th KO3 hUIMEHTHI vy, 13 MaTpuipl G~ M HOCTPOUTH CMENMBAOIITE

dbynkun H; o dopmyse (5).
3°. llotmHOMUAIBHBIE CMeIuBaoIe (PyHKITNN.

[ycts v (t) = "1 k € 1 : n. Cmenmpatomue dbyukiuu H; 6y1yT nomnomamu
CTeleHn He BhITEe N — 1.
Cayuait n = 2. Umeem 71 (t) = 1, () = t,

(11 (1 -1
(o) =)

Buaunt, Hy(t) =1—1t, Hy(t) =t.



SuHaunr,

Cayuait n = 4. Unmeem v, (t) = 1, %o(t) = ¢, y3(t) = 2, 1(t) = 12,
1 001 10 =3 2
(01 11 1|01 =2 1
G= 00 2 1} G = 00 -1 1
00 31 00 3 =2
Hy(t) = 263 — 3% + 1, Hs(t) =t — 12,
Hy(t) = t* — 2t* 4 t, Hy(t) = —2t° + 3¢°.

[Tony4ennele H; aBigiorcd KybumdecKumu mnojguHoMamn dpmurta. Mx rpadukn
n300pazkeHbl Ha puc. 1.

y Y y y
1 1+ 1+ 1+
] ] t :IL t ] t
1 1 [ 1
y = Hi(t) y = Ha(t) y = Hs(1) y = Hi(t)
Puc. 1. Kybuueckne mosmHoMbI DpMuTa
Cnyuait n = 6. Vmeem, v1(t) = 1, 1(t) = t, y3(t) = 2, ya(t) = 3, y5(t) = t4,
76<t>:t57
1000 01 3(1)8‘160 185‘2
0100 11 oL
a_|002 221 i |V e
1000 6 3 1[ 1o o o % -1 %
000251 000 i 7
000 10 —15 6
SHaunT,
Hi(t) = —6t> + 15t* — 10> + 1,
Hy(t) = —3t° + 8t* — 6t + ¢,
Hj(t) = (—t° + 3t* — 3t° + 1) /2,
Hy(t) = (£° —2t* +1%)/2,
Hs(t) = —3t° + 7t — 4t® + 1,
Hg(t) = 6t° — 15¢* 4 10¢°.



B srom ciay4ae H; — HOIMHOMBI DPMUTa NIATOH CTEleHn
HBI Ha puc. 2.

Yy
1_
1
y = H(t)
Yy
0.1+
1
y = Hy(t)

Yy
1__
. t
1
y = Hy(t)
Yy
1__
1¢
\/
y = H;(t)

. Ix rpacdukn uzobpazke-

)
0.1+
. t
1
y = H(t)
)
1__
. t
1
y = Hg(t)

Puc. 2. [TomuxoMbl DpMmuTa 1sToil cTenenn

4°. DKCNOHEHIINAJIbHbIE CMeNInBamlnue (pyHKIAN.

[Iycts dyuxumm 7 (t) BuOGUparoTcs us dynknumit t'e/? rae ¢ — HeHyneBast
KOHCTaHTa, ¢ U j — Iejible HeoTpurareabubie dncia. CmenuBaroniue OyHKINH,
[IOCTPOEHHBIE JIJIT JJAHHBIX 7Y, Oy/JeM Ha3bIBATH IKCIOHEHINATbHBIMH.

Coyuait n = 2. BozeMmém 71 (t) = 1, 1o(t) = e?. Umeem

Orcrona caeyer, 9TO

Hy(t) =

1 -1 _ 1 e
1 eq>’ ¢ _eq_1(—1

el — et edt —

T m) =
et —1" 2(1)

el —

7

1
T

Cayuait n = 4. Bosemém 71 (t) = 1, 12(t) = ¢, y3(t) = e?, y4(t) = te?. Uneem

10 0 1
01 1 1
G = 1 ¢ qe? e?
0 1 e/(1+¢q) e



I'padukn yuxunmit H;(t) upn ¢ = 3 mokaszamsl Ha puc. 3, a upu ¢ = 10 — Ha

puc. 4.
Y Y Y (Y
14 14 1+ 1+
t t Lt t
i ] — i
y = Hi(t) y = Ha(1) y = Hs(1) y = Hy(t)
Puc. 3. 9kcnonenmaababie cMemuBatomue GyHKImn, n =4, ¢ = 3
Y Y Y Y
14 11 11 11
t t } t ot
1 1 1
y = Hi(t) y = Hy(t) y = Hs(t) y = Hy(t)

Puc. 4. 9xcrionennnaabable cMemuBaoriue GyHkun, n = 4, ¢ = 10

Cayuait n = 6. Bosemém 71(t) = 1, 1(t) =

ta 73(t) - t27 ’74(1:) = eqt,

v5(t) = te?t, ~6(t) = t?e?. T'padukn dbynxkumit H;(t) upn ¢ = 2 mokasaHbl Ha

puc. 5.

5°. /JIpobHO-palimoHaJIbHbIe CMemuBaoIme yHKIUNA.

[ycrs (t) =

— th’

e cq, .

..,Cyp — Ppa3/indHble BeIleCTBEHHbIC 4YUCJIa,

¢, <1 upu k € 1: n. Cumemupatoniue GpyHKIUN OYIYT UMETH BUJI JIPOOHO-PAITIO-
HAJIBHBIX (PYHKINN OT t.

Cuyuait n = 2. Umeem

1 1
1—c1
1—co

1

C1 — C2

Cl—l

(1 =1)(c2 = 1)

1—C2 )
(a—1)(1-c))



y = Hy(t)

0.1+

)
/\:t

y = Hyt)"

Yy
14+
. t
1
y = Ho(t)
Y
14+
1¢
-~

Yy
0.1t
. t
1
Yy
1__
. t
1

Puc. 5. Dxcnonennuaabuble cMemuBaoiue GyHKmu, n = 6, ¢ = 2

Suaunr,

Chayuait n =

Hg(t) -

01—1 1

]_—CQ

1

C1 — Co 1—Clt

1—02

]_—Cl

C1 — Co 1-02757

Cl—l ]_—CQ

C1 — Cy ]_—Clt

C1 — Co 1—0275.

4. I'padukn cmemmBaromux ¢yukuit H;(t) mia mabopa ma-

pamerpoB ¢ = (—2, —1, 0, 0.5) mokazaubl Ha puc. 6, a s HAOOpa HapaMeTpOB

c¢= (-8, =5, =2, 0.75) — Ha puc. 7.
) Yy Yy Yy
11 14 14 14
1 t 1 t % t 1 t
1 1 1
y = Hi(t) y = Hy(t) y = Hs(t) y = Hy(t)

Puc. 6. Ipobro-panmonasbable cMmermBaomue yakmmn, ¢ = (=2, —1, 0, 0.5)

Cayuaait n = 6. I'padukn cmemusaomux dyukiuit H;(t) s nabopa mapamer-

poB ¢ = (—4,

-2, —1, 0, 0.2, 0.7) moka3aHbl Ha puc. 8.



t

0.1

t

y= Hl(t)l

y = Hy(t)

1

y = H(t)'

Puc. 7. Ipobro-parmonaibible cMeruBaoniye Gyaknum, ¢ = (—8, =5, —2, 0.75)

)
1_
. t
1
y = H(t)
)
0.1+
. t
1
y = Hy(t)

Yy
1__
.t
1
y = Hj(t)
)
1__
1¢
y = Hs(t)

Y
0.01+
. t
1
y = Hs(t)
Yy
1__
. t
1

Puc. 8. JIpobro-panuonajbubie cMemuBaionye GyHKimm, n = 6

6°. JlorapudmMudyeckne cMmelinBamomnie pyHKIINN.

IIycts 71 (t) = 1, (t) = In(1 + cx_1t) upu k € 2 : n, e ¢4, ..

., Cp—1 — Pa3-

JIMYHbIE BEIIEeCTBEHHBIE Ynucia, ¢; > —1, ¢; # 0 miuga j € 1 : n — 1. OmemmuBaromue
dyHKIINN, TOCTPOEHHBIE JJIsI TAKUX Vi, OY/JEeM HA3bIBATDH JIOTapUMDMUICCKIMU.
Cayuait n = 2. Umeem 71 (t) = 1, (t) = In(1 + ¢;1t),

oo

Suauur,

11 L1
0 1n(1+cz))’ G = In(1+ ¢p)
H(t) = 1— In(1 + cot) Hy(t) =

In(1+cy)’

CM1+@)

In(1 + cot)
In(1+cp)

\)



Cuyuait n = 4. I'padukn cmemmusatomux Gyuxnuit H;(t) mis nabopa mapamer-

poB ¢ = (1, 2, 3) nokazansr Ha puc. 9.

Y
1-

1__

Y

y = Hy(t)

y = Hy(t)

y = Hs(t)

y = Hy(t)

Puc. 9. Jlorapudmudeckne cmerupaiomue pyHKIuu, n = 4

Ciyuait n = 6. 'padukn cmemmusatomux Gyuxuit H;(t) mis nabopa mapamer-
pos ¢ = (1, 3, 5, 8, 10) nokaszausl Ha puc. 10.

14

Y

y = Hy(t)

y = Hy(t)

1+

Y

y = Hy(t)

y = Hs(t)

0.01+

4 =

y = Hj(t)

y = Hg(t)

Puc. 10. Jlorapudmudeckue cmemmuBaroniue pyHkinum, n = 6
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7°. TpuroHoMmeTpudecknue cMenimBamlnue (pyHKIAN.

Craywait n = 4. IIycts 71 (t) = 1, 72(t) = sinat, v3(t) = cosat, v4(t) = sin® at,
rae a € (0, 7). B [3]| 6bumn Haiiiens! cmermuBaoniye GyHKIN, SBIISIONIECs THHET-
HBIME KOMOWHAIAME (DyHKIMH i (1):

(cos o — cos at)?

Hi(t) =
1) (1—cosa)?
sin at — sin o cos a — cos at) (cos® a — cos at
a asina (1 — cos a)
1 —cosat) (cosa — cos at
() = L= !
asina (1 — cos a)
Hyt) =1 (cos v — cos at)?

(1 —cosa)?

Ha puc. 11 nmokasaus! rpaduxn byukimit H;(t) npn o = 7/2.

)
14

1_

Y

t

1_

Y

L

t

y = Hy(t)

— 4

y = Hy(t)"

y = H3(t)

y = Hy(t)"

Puc. 11. Tpuronomerpuieckue cmermBatomye GyHxiwm, n = 4, a = m/2

ITPMMERP 1. ITocrponm no cdhopmyiie (3) KpuByto 7 (t), yIOBIETBOPSIOILYO YCIIO-
BUSIM
r(0) =0.7, 7'(0) =1,

r(1)=2, r(1)=0.2,

UCIIOJIB3Ysl pa3jndHbie Habopbl cMmeruBaomux ¢ynkiuit. Ha puc. 12 mokazanbr
MOJyYeHHBbIE KPUBBIE:

r1(t) — JUist HOJIMHOMUAJIBHBIX CMEIUBAIONUX (DYHKITHIL,

ro(t) — JJI SKCIOHEHITUAIBHBIX CMEITUBAIOMNX (PYHKIHUHN ¢ mapaMeTpoM q = 3,

r4(t) — 18 JIPOOHO-PAIMOHAILHEIX CMeIUBalomux GyHKIM ¢ HabopoM Iapa-
metpoB ¢ = (=2, —1, 0, 0.5),

t) — JyIsi SKCIIOHEHIINAJIBHBIX CMeIMBaomux pyHKnuil ¢ napamerpom ¢ = 10,

(
7”3(
(
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r5(t) — muist jorapudMUUECKUX CMeIuBaonuxX GyHKIUi ¢ HAGOPOM MapaMeTpOB

c=(1,2,3),

r¢(t) — JJist TPUTOHOMETPUIECKIX CMEIIUBAIONIUX (DYHKITHIA.

) )
1+ 1+
1 t 1 t
1 1
y = ri(t) y = ra(t)
Yy Yy
11 11

/t
; 1

y = 14(t)

Yy
1__
. t
1
y =r3(t)
Y
1__
. t
1
y = rg(t)

Puc. 12. Iloctpoenne KpuBoii Mpu MOMOIIU PA3JIAIHBIX CMEITUBAIONIUX (DYHKITAI

ITPUMEP 2. ITlocrponm mapamerpudeckyto mosepxuocts Kynca s(u,v) mo rpa-

HUYIHbBIM YCJIOBUAM

) =3v-1)(Av=3)(v+1/4), folv
fs(v) = 33 (5 — 100), Jalv
gi(v) =3 u—1)(4u-3)(u+1/4),  gfu
gs(u) = 75 (5 — 10u), ga(v

)=
)=
)=
)=

wl"

(5 — 100),
v (1 —4v)(5/4 —v),
(5 — 10u),
u(l —4u) (5/4 —u),

sl= g

Wl =

UCIIOJIB3Ys pas3jndHbie Habopbl cMmermBaoomux dynkiuil. Ha pucynke puc. 13

M300parKeHbl 0Ty UeHHbIE TTIOBEPXHOCTH:

$1(u, v) — JJIs TIOJIMHOMUAJIBHBIX CMENTUBAOMuX (OyHKIHUI,

So(U, V) — JJIST SKCIOHEHIUATBHBIX CMENTHBAIOMNX (DYHKIHHA ¢ apaMeTpoM

q = 10,
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s3(u, v) — I IPOOHO-PAIMOHAIBHBIX CMeIuBaomux GyHKIui ¢ HabopoM
napamerpos ¢ = (—8, =5, —2, 0.75),

s4(u, v) — s orapudMuUUecKux cMmermuBaomux GyHKIui ¢ HabopoM napa-
meTpoB ¢ = (1, 2, 3).

=

& S

S e NN O Wppprooeetoss>>
== Wit

KL
N\

L7
LRSI
S XK XXX KIS

Puc. 13. IloBepxnoctu Kynca
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